

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En VALENCIA, un mes... Ptas. 150
En las provincias de Valencia, Alicante y Castellón, trimestre... Ptas. 450
Resto de la Península, trimestre... Ptas. 550
Extranjero, trimestre... Ptas. 1050
Número del día: 5 céntimos.
Número de ejemplares: 15 céntimos.

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVERES EN 31 DE ENERO DE 1890

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 1.ª plana... de punto a línea...
En la 2.ª y 3.ª... de punto a línea...
En las 4.ª, 5.ª y 6.ª... de punto a línea...
En las 7.ª, 8.ª y 9.ª... de punto a línea...
En las 10.ª, 11.ª y 12.ª... de punto a línea...
En las 13.ª, 14.ª y 15.ª... de punto a línea...
En las 16.ª, 17.ª y 18.ª... de punto a línea...
En las 19.ª, 20.ª y 21.ª... de punto a línea...
En las 22.ª, 23.ª y 24.ª... de punto a línea...
En las 25.ª, 26.ª y 27.ª... de punto a línea...
En las 28.ª, 29.ª y 30.ª... de punto a línea...
En las 31.ª, 32.ª y 33.ª... de punto a línea...
En las 34.ª, 35.ª y 36.ª... de punto a línea...
En las 37.ª, 38.ª y 39.ª... de punto a línea...
En las 40.ª, 41.ª y 42.ª... de punto a línea...
En las 43.ª, 44.ª y 45.ª... de punto a línea...
En las 46.ª, 47.ª y 48.ª... de punto a línea...
En las 49.ª, 50.ª y 51.ª... de punto a línea...
En las 52.ª, 53.ª y 54.ª... de punto a línea...
En las 55.ª, 56.ª y 57.ª... de punto a línea...
En las 58.ª, 59.ª y 60.ª... de punto a línea...
En las 61.ª, 62.ª y 63.ª... de punto a línea...
En las 64.ª, 65.ª y 66.ª... de punto a línea...
En las 67.ª, 68.ª y 69.ª... de punto a línea...
En las 70.ª, 71.ª y 72.ª... de punto a línea...
En las 73.ª, 74.ª y 75.ª... de punto a línea...
En las 76.ª, 77.ª y 78.ª... de punto a línea...
En las 79.ª, 80.ª y 81.ª... de punto a línea...
En las 82.ª, 83.ª y 84.ª... de punto a línea...
En las 85.ª, 86.ª y 87.ª... de punto a línea...
En las 88.ª, 89.ª y 90.ª... de punto a línea...
En las 91.ª, 92.ª y 93.ª... de punto a línea...
En las 94.ª, 95.ª y 96.ª... de punto a línea...
En las 97.ª, 98.ª y 99.ª... de punto a línea...
En las 100.ª, 101.ª y 102.ª... de punto a línea...



EL SEÑOR

Don Crescencio Chapa Palanca INDUSTRIAL Y PROPIETARIO ha fallecido a la una de esta madrugada a los 63 años de edad

Sus desconsoladas viuda doña Apolonia Estevan Montón é hija María Chapa Estevan; hermanas Concepción, Dolores y Vicenta; hermanos políticos, sobrinos y demás familia, participan a sus parientes y amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar a las cuatro de esta tarde, desde la casa mortuoria, plaza de Cánovas del Castillo, núm. 1, al Cementerio general, por lo que quedarán reconocidos.

ciembre último, se elevan a 2.995 pesetas, déficit inicial para el ejercicio de 1915.

En vista de ese desagradable resultado, la Junta acordó exaltar el celo de los señores presidentes de la Diputación y Ayuntamiento, a fin de remediar la situación precaria del Museo, librando los ingresos presupuestados en 1914.

La presidencia, por su parte, gestionará que el Estado contribuya a los gastos, con los recursos que, para el auxilio de Museos provinciales, se consignan en el vigente presupuesto de Instrucción pública y Bellas Artes.

También se consigna en la Memoria los ingresos de obras de arte que ha tenido el Museo en 1914. Aparte de las obras de Muñoz Degrain, han ingresado 28 objetos de escultura, pintura y cerámica, donativo del Ayuntamiento de Valencia, herederos de doña Inés Goll, doña Emilia Cantel, D. José Martínez Aloy, D. J. Costa Ferrer y D. Roberto Rubio.

La Junta aprobó las cuentas de 1914, y acordó firmar el proyecto de reforma de las claraboyas centrales y las demás obras propuestas por el arquitecto Sr. Almenar.

El Sr. Tramoyeres presentó la «Guía del Museo de Bellas-Artes de Valencia», que acaba de imprimirse y que muy en breve se pondrá a la venta.

Esta Guía es un extracto del «Catálogo Histórico y Descriptivo», y se publica en virtud de lo dispuesto en el Reglamento de Museos provinciales de 18 de octubre de 1913.

Huéspedes muy gratos

La Tuna Salmantina

Un cariñosísimo recibimiento dispuso Valencia a la Tuna Escolar Salmantina, que llegó ayer en el mixto de Andalucía, después de las tres de la tarde. En los andenes la esperaban los señores marqués de Llanera, Taberner y Miguel, de la comisión municipal de Fiestas y Fiestas y que ostentaban, además, la representación del Ayuntamiento; la Banda, numerosos estudiantes y bastante público.

Todos prorrumpieron, a la entrada del tren en la estación, en calurosos aplausos, escuchándose repetidos vivas a los estudiantes, nuestros huéspedes, y a Salamanca. Los simpáticos expedicionarios contestaron a estas demostraciones de afecto, agitando sus típicos tricornios y con vivas a la ciudad, al Ayuntamiento y a los estudiantes valencianos. Contribuyó a la solemnidad y brillantez de la recepción, la Banda antes mentada, que ejecutó selectas composiciones, entre ellas el Himno de la Exposición.

A duras penas, tal era la aglomeración, llegaron los expedicionarios ante la comisión del Ayuntamiento, cambiándose los saludos de rigor, y seguidamente se intentó organizar la comitiva, resultando imposible en los primeros momentos. A costa de grandes esfuerzos se logró, dirigiéndose los escolares al Ayuntamiento por la plaza de Emilio Castelar y calle de la Sangre.

En las Casas Consistoriales, la Guardia municipal intentó impedir la entrada a los que no pertenecían a la Tuna o a la comisión de Valencia, pero los escolares invadieron el patio y después el salón de la alcaldía.

En este punto, el marqués de Llanera pronunció frases de bienvenida, y se dieron vivas a Salamanca, a Valencia y a su Ayuntamiento. La Tuna interpretó una composición musical, que fué delirantemente aplaudida, terminando el acto y retirándose los escolares salmantinos.

Durante la recepción, la Banda Municipal ejecutó selectas composiciones.

La Tuna, compuesta de 38 individuos, se hospeda en el Hotel de Oriente.

La bandera es preciosa, de los colores nacionales, bordada primorosamente. Lleva numerosas borladas.

La Junta directiva de esta agrupación la componen:

Presidente, D. Virgilio Arias Fernández; vices, D. Ernesto Sánchez Hernández; tesorero, D. Luis Vallina; contador, D. José Iglesias; secretario, D. Rafael García Talavera; vocales: D. Alberto Tapia y D. Estanislao Schonor; abanderado, D. Faustino Hernández.

Anoche visitó la Tuna al rector de la Universidad, y hoy obsequiarán con conciertos a las autoridades, y mañana, a las tres y media, en el teatro de Apolo, cedido galantemente por su propietario y empresario D. Juan Bautista Roig, celebrarán una audición.

Para presidir este concierto se han ofrecido las lindísimas señoritas María Escarbano, hija del presidente de la Audiencia, y Consuelo Moróder, y sabemos que se inscribirán otras muchas más.

El Circolo de Bellas-Artes ha invitado a los salmantinos a los bailes de Carnaval que dará en el Triunfo Palace.

La Tuna, al marchar de Valencia, visitará Alicante y Murcia, dirigiéndose después a Albacete, desde donde regresará a Salamanca.

Con verdadero afecto saludamos a los simpáticos estudiantes, nuestros huéspedes, y les deseamos que su estancia en Valencia les sea tan grata como su presencia es, sin duda, a la localidad.

Cámara de Comercio

Ayer celebró sesión extraordinaria la Cámara de Comercio, bajo la presidencia del presidente accidental D. Lorenzo Dionis.

Leída el acta de la sesión anterior, el presidente hizo uso de la palabra, manifestando que no preguntaba si se aprobaba dicha acta, por entender que debía la Cámara acordar si se celebraba sesión o no, en vista de una proposición presentada en contra de la celebración, y solicitando la anulación de la convocatoria.

Dejóse en suspenso lo relativo a la aprobación del acta anterior, y se dió lectura a la exposición siguiente, con arreglo a la cual, y estimando que era representativa, había convalidado a sesión el presidente accidental.

Dicho escrito dice así: «Excmo. señor presidente de la Cámara de Comercio.—Los que suscriben, invocando el derecho que les confiere el art. 16 del Reglamento interior, ruegan a V. E. convoque a junta extraordinaria de la Cámara para el martes próximo, 9 de los corrientes, para designar la comisión que debe trasladarse inmediatamente a Madrid, de acuerdo con lo expuesto en la proposición que, con la firma de los señores miembros D. Blas Bataller, D. Vicente Bosch y D. Antonio Lillo, figuraba en la orden del día de la sesión del 1.º del actual, y que, a petición de varios señores, quedó sobre la mesa.—Atanasio Lleó Sancho.—Juan Perales.—Francisco Sempere.—Antonio Lillo.—Vicente Fanollera.—José Campos Craspo.—José Valero.—F. Gómez Ferrer.—José Ortega.—Vicente Bosch.—Blas Bataller.—F. Llorens.—V. Sanz Simón.—O. Andrés Valtacabras.—(Rubricados).»

Seguidamente se dió lectura también a la proposición pidiendo la anulación de la convocatoria, y con motivo de sí debía o no haberse convalidado, se promovió una discusión empáfisima entre los Sres. Castell, Dionis, Lleó y Lillo.

Cortó esta discusión la presentación de otra proposición con carácter de incidental hecha por el Sr. Domingo Carlos, en la que se pedía la declaración de que no había lugar a la celebración de una junta extraordinaria por entender que los hechos en que fundaban su proposición los solicitantes no se ajustaban exactamente a la realidad. Nueva discusión provocó la proposición incidental citada, y en ella intervinieron, además de los señores antes dichos, los Sres. Sempere y Domingo Carlos.

El Sr. Castell dijo que se veía obligado a insistir en que no debía celebrarse sesión, y añadió: «Lo que se discute, esto es la proposición presentada por los Sres. Lillo, Lleó y otros, y no sabemos si se trata de un dictamen o simplemente de una proposición. Yo creo que no es dictamen, y esto bien claro está, y que es una proposición, pero como fué presentada antes de la celebración de esta junta, no puede discutirse, antes bien debió pasar a la comisión correspondiente, para, una vez convertida en dictamen, venir a sesión, porque entiéndase que nosotros no podemos venir aquí más que a discutir dictámenes.»

Religious notice for R. I. P. D.ª Purificación Domenech Muñoz de González. Text: Todas las misas que se celebrarán mañana jueves, en la parroquia iglesia de Santo Tomás Apóstol, serán en sufragio del alma de... Sus padres y hermanos suplican a sus amigos asistan a alguno de dichos actos religiosos, por lo que recibirán favor.

Religious notice for D. O. M. LA SEÑORA Doña Consuelo Tormo Pérez. Text: falleció ayer, a las tres de la tarde, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de su Santidad. Sus afligidas hijas doña María, doña Ana y doña Francisca; hijo político D. Manuel Galibis; nietos; hermanas doña Francisca y doña Concepción; hermano político D. Miguel Abat; sobrinas y demás familia, ruegan asistir a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, Gran Vía núm. 19, hasta la plaza de San Agustín, donde se depositará el cuerpo. Mañana, a las once, se celebrará la misa de cuerpo insepulto en la parroquia de San Juan y San Vicente (calle de Isabel la Católica), y el mismo día, y ocho siguientes, se rezará el Santo Rosario en el convento de las Catalinas, a las seis y media, en el altar de Nuestra Señora del Rosario, de lo cual, la familia quedará altamente agradecida. Se suplica no asistan coches. No se repartirán esquelas.

Religious notice for Rogad a Dios for the soul of Don Daniel Llorens Pellicer. Text: que descansó en el Señor el día 7 del corriente. Sus desconsolados hermanos D. Vicente Llorens; hermana política doña Dolores Sastre; sobrinos don Daniel, doña María Dolores, doña Angélica, doña Milagro, D. Vicente, D. Juan y D. Joaquín, ruegan a sus amigos les tengan presente en sus oraciones y se dignen asistir a todas las misas que se celebrarán mañana en la citada parroquia de Santa María, de Coentolina, que serán aplicadas en sufragio del alma del finado. R. I. P.

El Sr. Castell pide que se haga constar su más enérgica protesta: 1.ª Porque entienda que se infringió terminantemente el Reglamento en el que dispone el párrafo 3.º del artículo 20. 2.ª Porque con la votación se habían sancionado dos errores de hecho; el de que quedara sobre la mesa en la anterior sesión la proposición a la que se refería la presente, y el de que existiera acuerdo alguno de la Cámara de Comercio respecto al nombramiento de una comisión que vaya a Madrid para conferenciar con el ministro. El Sr. Carlos se adhirió a esta protesta.

Seguía diciendo el Sr. Castell que debía proceder al nombramiento de una comisión que entendiera sobre el asunto, puesto que no podían discutirse en sesión más que dictámenes.

En vista de estas manifestaciones y de que se decía que nada podía hacerse hasta que no hubiera un dictamen sobre el particular, el Sr. Lleó pidió que se trajera el dictamen de la comisión de Personal y de Gobierno interior, que era la que en la anterior sesión quedó encargada de entender en el asunto del nombramiento de una comisión que fuera a Madrid, y el dictamen fué leído seguidamente, así como también el voto particular formulado por el Sr. Novella.

El Sr. Castell presentó una proposición pidiendo que el escrito objeto de la convocatoria pasase a comisión. Se votó esta proposición y fué desechada.

El Sr. Mulet presentó otra armonizadora, en la que proponía que se suspendiera la sesión, para que, constituida la comisión de Personal y Gobierno interior, pudiera dictaminar. Fué aceptada y se suspendió la sesión. Reanuda la sesión, se dió lectura al informe dictamen de la comisión, en el que se reproducía el dictamen dado anteriormente, y leído en sesión, así como el voto particular formulado por el señor Novella.

Sostuvieron varios señores que no debía tratarse más que del objeto de la convocatoria, y adujeron argumentos para demostrar que no debía venir a sesión un dictamen en las condiciones del presente, opinaron otros en contra, se prolongó la discusión por espacio de mucho tiempo, y por fin se votó el dictamen, aprobándose por 11 votos contra ocho.

El Sr. Castell, después de hacer constar su protesta, presentó una nueva proposición en el sentido de que los gastos de viaje de la comisión de representantes que se nombra no fueran de cuenta de la Cámara, sino de los comisionados, y fué aprobada por unanimidad, con una abstención.

Se pasó a tratar del nombramiento de la comisión, y el Sr. Castell, haciendo constar su protesta, anunció la presentación de un recurso contra todos los acuerdos adoptados por curso normal en la sesión.

Con motivo de sí debía formarse la comisión por el presidente efectivo de la Cámara solo o acompañado de uno ó dos miembros de la misma, se originó otra inabarcable discusión. Acerca de sí tenía aplicación, en el caso presente, un artículo del Reglamento relativo al nombramiento de comisiones, se promovió

Ejercicios espirituales para caballeros en la casa de la Purísima (Nicaúes)

Desde el día 13 de febrero por la noche al 19 del mismo por la mañana. Los señores que deseen practicar los ejercicios, sírvanse avisar, con dos ó tres días de anticipación, en la portería de la Casa Profesa (Cadrers, 4), ó en la Casa Social de la Congregación (calle de Liberación, núm. 2, 1.º). Dirigirá los ejercicios el P. José Conesio (S. J.). El tranvía de Torrente, que parte cada diez minutos de la calle de Guillem de Castro, cerca de las Torres de Cuarte, deja en la misma casa de la Purísima.

PÉRDIDA

Se suplica a la persona que se haya encontrado un perro y una perra de raza Griffon, color blanco y negro el perro y rojo claro la perra lo presente en la plaza de Tetuán, número 4, y se le gratificará.

Asuntos del día

El anuncio del gobierno alemán de que se dispone a bloquear las costas inglesas, ha producido en todas partes, a la vez que sorpresa, justificadísima sensación. Nadie podría creer que el gobierno del Imperio germánico llegase en sus arrogancias hasta el extremo de pretender bloquear a la nación que es considerada como reina de los mares, pues aunque el número de barcos de guerra de que dispone Alemania le permite a ésta ocupar el segundo puesto en el poderío marítimo del mundo, no son lo suficientemente importantes las escuadras germánicas para poder hacer efectivo un bloqueo en las costas de la nación, que hoy, sin disputa, cuenta con una supremacía considerableísima, en sus fuerzas navales, sobre el Imperio germánico.

Pero si la efectividad del bloqueo no puede causar un daño inmediato a la Gran Bretaña, los perjuicios a la larga serán muy reales, no solo para Inglaterra, sino también, y muy especialmente, para las naciones neutrales, que con los anuncios del gobierno alemán, han de retrasarse de proseguir su comercio por el mar del Norte, ante el temor de sufrir los riesgos a que quedarán sujetos con el anterior anuncio.

Como se ve, la guerra lejos de suavizarse, toma cada vez aspecto más desolador, y se plantea de día en día con más empeño en el terreno económico, aumentando con ello las salpicaduras que llegan a los países neutrales, los cuales, sin tomar parte activa en la contienda, experimentan quebrantos tan hondos en sus intereses, que ha de llegar momento no puedan resistirlos.

El jefe del Estado Mayor de la Armada alemana, almirante von Pohl, ha redactado una Memoria, dedicada a los países neutrales, para justificar las medidas adoptadas contra la navegación comercial en el mar del Norte. Culpa a Inglaterra de apoderarse de mercancías pertenecientes a alemanes, transportadas por buques neutrales, y que no constituyen contrabando de guerra, a más de detener en esos mismos barcos neutrales a numerosos alemanes aptos para el servicio militar, y considerarlos como prisioneros de guerra.

Aousa también a la Gran Bretaña de haber declarado teatro de operaciones todo el mar del Norte, lo que ha hecho difusísima, por muy peligrosa, la navegación de los buques neutrales en las aguas libres entre Escocia y Noruega. Hace constar que el gobierno alemán se ve obligado a defender sus intereses, y anuncia que, a partir del 13 de febrero, Alemania procurará destruir todo buque mercante enemigo que encuentre en el teatro de la guerra, sin que en todos los casos sea posible sustraer del peligro a personal y mercancías. Termina advirtiendo a los neutrales que eviten el riesgo y adopten precauciones.

EL PAIS DE LOS FARAONES (Recuerdos e impresiones de un viaje a Egipto) Por LAZARO FLORO De venta en las librerías y en la Administración de este periódico.—PRECIO: TRÉS PÉSETAS

La vida madrileña

Para LAS PROVINCIAS

Sobre las manifestaciones de los politiquillos.—En contra de la neutralidad.—Por qué no se van a la guerra, ya que son tan entusiastas de los países beligerantes?—Por qué no dan dinero para heridos y refugiados?—Solo se trata de promover ruido y de hacer maniobras políticas.—Preguntas que se hace la gente.—Por qué se han autorizado los festejos de Carnaval?—Una serpiente especial.—Aburrimiento en los teatros.

Como manifesté en mi artículo anterior, los politiquillos enredadores han empujado a sus señores para hacer manifestaciones contrarias a la neutralidad.

La verdadera opinión española se mantiene en la serenidad y prudencia que la circunspectancia aconsejan, pero los politiquillos que viven del enredo y de la ficción, han organizado actos que pueden perjudicarnos ante las naciones beligerantes.

Si tanto deseo tienen de favorecer a determinados países, ¿por qué no van a alistarse como soldados en la legión extranjera?

De este modo, si fuese sincero el sentimiento de que hacen alarde, no comprometerían a la nación española y se saldrían ellos con su gusto.

La misma observación se ocurrió ayer a cuantos supieron que un obrero, alucinado por las predicciones políticas firmaba con sangre de sus venas en la legación de Bélgica. ¿Por qué no se alista ese hombre en la legión extranjera, ya que, tantos deseos tiene de derramar su sangre en favor de los países aliados...?

Ni aun el ejemplo de Portugal, tan inmediato y próximo, hace retroceder a los politiquillos que viven a costa de la nación, mantenidos por muchedumbres igneras.

¿Qué ha sucedido en el vecino país lusitano? Políticos imprudentes, que se creían en un deber con la Gran Bretaña, a consecuencia del Tratado vigente, se prepararon para la guerra y se produjo un moviminto de protesta violentísimo.

La nación portuguesa cayó en la anarquía y la miseria y no ha podido, a pesar de los meses transcurridos, desde que ofreció su apoyo a los aliados, enviarles siquiera un soldado.

Y eso que Portugal no tiene, ante su vista, como la nación española, el gravísimo problema de Marruecos!

Los que en Barcelona y Madrid realizan manifestaciones en pro de los beligerantes, que pueden perjudicar a la nación española, no llevan otro objeto que satisfacer pasiones políticas haciendo un juicio favorable para sus personas.

¿Qué fuerza van a dar, con tales actos, a los beligerantes, y qué les importa a éstos el apoyo de esos políticos?

Y si no favorecen a los que tratan de mostrar simpatía y perjudican a la nación española, ¿qué idea debe formar la opinión de esos manejaos?

Hasta en tales actos se procede de una manera teatral. Algunos de los individuos que fueron ayer a la legación de Bélgica en esta Corte, dejaban quince y veinte tarjetas de las personas de su familia y de amigos.

Cuántas, aunque no lo digan los periódicos cortesanos, que ciertos sujetos no se comportaron como los interesados españoles exigen, y que la policía tuvo que hacerles entrar en razón.

Los comités republicanos y las damas rojas guiaron a los manifestantes a la legación belga, haciendo política.

¿No hubiera sido un acto de adhesión a Bélgica, más positivo y de verdadera caridad, suscribir pequeñas cantidades para los heridos y refugiados de aquella nación? Pero eso no es alborotar, politiquizar y servir intereses de directores de maniobras, que es de lo que se trató ayer.

Los intereses españoles no exigen que se celebren manifestaciones; por el contrario, demandan la mayor serenidad y prudencia. Los organizadores de tales actos, sabrán por qué los celebran, aun corriendo el peligro de comprometer a España.

huérfanos...? ¿Por qué, como los italianos, no se incorporan a la legión extranjera y luchan en los campos de batalla?

Pero ni se trata de actos de caridad, ni de exponer honrosos sentimientos de simpatía y de adhesión, sino de representar un acto más de la comedia política.

¿Quién puede explicarse por qué se tardan tantos días en discutir el proyecto de bases navales en el Parlamento?

¿No se trata de realizar obra patriótica? Tampoco tiene fácil explicación la lentitud en el debate del proyecto de ley relativo a las subsistencias, al mismo tiempo que se habla de acaparadores y explotadores del pueblo.

Lo sucedido con la autorización de las fiestas de Carnaval, también es objeto de comentarios.

Se creía lógica la supresión de tales fiestas en los momentos en que mueren en Europa millones de hombres se visten tantas la grimas y se consuma la ruina de las naciones.

Ha chocado que al mismo tiempo que se han autorizado los festejos de Carnaval, alegando que se hace tal cosa para favorecer a ciertos comerciantes, se tolere el uso de las serpentina. Pero no de todas, sino de unas de modelo especial, que todavía desconoce el público.

¿No resultará el Carnaval beneficioso para los fabricantes de ese modelo especial de serpentina?

Los teatros continúan aburridos, sin que las toupes de diversas nacionalidades salve a la empresa de Apolo; sin que la Pastora Imperio logre ver llena la sala de Lara; sin que los éxitos estupendos logrados por la empresa de España la libren del déficit; ni que vaya gente a la Princesa...

Pero nos consolamos de éstas y otras cosas leyendo en los periódicos madrileños la larga lista de hombres eminentes de que dispone el país.

EL BACHILLER CARRASCO Madrid 8 febrero de 1915.

El Museo de Bellas-Artes en 1914

La Junta de Patronato del Museo provincial de Bellas-Artes se reunió ayer, bajo la presidencia del Sr. Dorda.

El director del Museo leyó la Memoria reglamentaria de las vicisitudes del centro artístico durante el pasado año 1914, primero según ha sido planteada la nueva organización del real decreto de 4 de julio de 1913.

La Junta, desde su instalación, en 17 de noviembre último, no ha cesado en la patriótica labor que le fué confiada. Preparar la apertura al público de las nuevas salas de López y Muñoz Degrain; realizó importantes mejoras, entre otras la construcción de nuevos retrétes y el estudio de un plan de reformas, para el cual se solicita el concurso del Estado.

La vida artística no ha sido menos fecunda. Durante el año se han concedido 97 permisos para copiar obras. Los autores predilectos han sido Pinazo, Salvá, Domingo, Américo, Benlliure y Monleón, entre los contemporáneos, y de los antiguos Ribera, Velázquez, Juanes, Ribalta y Goya.

Además, se han obtenido cuarenta reproducciones fotográficas de cuadros y dibujos, solicitadas por fotógrafos profesionales y destinadas a ilustrar obras de arte y revistas.

Importante ha sido, igualmente, el movimiento de visitantes. Los billetes de paga no han tenido el aumento que se esperaba. Desde enero a agosto de 1914, el número de visitas fué en relación creciente, pero la guerra internacional se ha reflejado en el Museo con la disminución de los extranjeros, factor importante en la estadística de visita retribuida.

En cambio, la visita individual gratuita y la cooperativa, han tenido extraordinario desarrollo, así en los días de exposición ordinaria como en los de extraordinaria y gratuita, que son los jueves y domingos.

La estadística arroja las siguientes cifras: Entradas de pago, 1.890; entradas gratuitas individuales, 5.500; entradas corporativas, colegios, Sociedades, etc., 1.245.—Total de visitantes, 8.635.

No es tan satisfactorio el resultado económico. La Diputación solo ha ingresado en 21 de abril pasado, 1.000 pesetas que, unidas a las 945 recaudadas por pases, dan un total de 1.945. Los gastos no satisfichos en 31 de di-

Telegramas y Telefonemas

La firma del Rey

Madrid, 8, á las 7'30 tarde.
Su Majestad el Rey firmó hoy los siguientes decretos:

De Gobernación:
Anunciando la subasta para la construcción de una línea telefónica de Barcelona á Junquera y otra de Barcelona á Valencia.
Promoviendo á Inspector de Telégrafos á D. Remigio Rodríguez y á jefe de Centro á don Enrique Romanos.

Concediendo nacionalidad española á varios súbditos alemanes, austriacos y marroquíes.
De Fomento:
Autorizando la presentación á las Cortes de un proyecto de ley concediendo tres millones de pesetas para la reparación de los desperfectos ocasionados por los temporales en Cádiz.

De Gracia y Justicia:
Otro determinando la forma de sufrir la condena los presos libertos de otras condenas.
De Hacienda:
Concediendo un crédito extraordinario al Ministerio de Estado y otros dos al de Gracia y Justicia.

Apróbandose las cuentas generales del Estado.
Fijando el capital por que han de tributar cuatro Compañías extranjeras.
Nombrando subdirector segundo de la Dirección general de Contribuciones, á D. Luis López; interviniendo en dicha Dirección, á don Esteban Bernúdez, é inspector regional de Hacienda, á D. Moisés García.

Información palatina

Madrid 9, á las 7'50 tarde.
El Rey recibió en audiencia al Sr. Francos Rodríguez, quien habló á Su Majestad de la misión de cultura que está realizando la Simfónica de Madrid con los conciertos en el Circolo de Bellas Artes.
Dijo que el último de dichos conciertos será benéfico, destinando los fondos que se recauden á la Junta de Damas, que preside Su Majestad la Reina, la que destinará dichos fondos á los heridos de la guerra, la cual está encargada de allegar fondos para los heridos en África.

El Rey ofreció asistir si sus ocupaciones se lo permiten.
Recibió luego el Marqués á una comisión de concejales de Irún, que entregó á Su Majestad la medalla de oro de San Marcial.
Los comisionados visitarán á varios políticos, para hacerles entrega de medalla de San Marcial. Luego irán á Burgos y entregarán también medallas á los jefes y oficiales del regimiento de dicho nombre.

La esposa del embajador de Francia, monsieur Geoffroy, que ha venido á Madrid con objeto de pasar unos días, cumplimentó á la Reina doña María Cristina y á los Infantes.
Peppito Arriola se despidió de la Reina doña María Cristina y de la Infanta doña Isabel, pues marcha al extranjero.

HABLA EL PRESIDENTE

Madrid 9, á las 8'20 noche.
A la hora de costumbre estuvo en el regío Alcazar, despidiendo con el Rey, el jefe del gobierno.
Después, el Sr. Dato nos recibió en la Presidencia. Manifestaciones que las noticias de Marruecos no acusan novedad. Y añadió:
«Espero que mañana quede aprobado en el Senado el proyecto de bases y construcciones navales.»

Los Sres. Azcoárraga y González Besada se hallan muy mejorados.
Opina el presidente que las vacaciones no deben prolongarse más de los tres días de Carnaval. Sin embargo, son muchos los diputados y senadores que desean que se prolongue el cierre de las Cortes toda la semana.

Dijo, finalmente, el Sr. Dato, que no tiene el gobierno noticias oficiales del Brasil, referentes á supuestos asesinatos de españoles, de que se habló estos días.

Los sucesos de Cenicero

Madrid 9, á las 8'30 noche.
Las noticias que se reciben de Cenicero dicen que el guardia civil que resultó muerto, presenta, además de las heridas de bala, numerosas cuelladas en pecho y espalda.
Ha sido detenido un sugeto, apellidado Pujata, que se cree fundamentalmente sea uno de los agresores del guardia muerto. Se han apareado en sus ropas varias manchas de sangre. Se han efectuado otras detenciones.
El aspecto del pueblo es el de la mayor desolación, no viéndose apenas gente por las calles.

El conde de Romanones

Madrid 9, á las 8'40 noche.
El conde de Romanones ha declarado:
«Creo que las vacaciones deben ser muy cortas, pues es indispensable la discusión y aprobación de los proyectos económicos, que la opinión demanda é incluye en ellos el proyecto de Zonas neutrales.»
Y he llamado, pero mi silencio no implica deseos de aplazamientos, que serían perjudiciales.
Se presentó el proyecto de Zonas neutrales, y debe discutirse.»

Espanoles prisioneros de los alemanes Negán á Barcelona

Madrid 9, á las 8'50 noche.
Precedentes de Hamburgo, donde se hallaban prisioneros, en unión de unos 14 000 rusos y franceses, han llegado á Barcelona siete mil rusos españoles.
Al estallar la guerra se hallaban en Lens y se les hizo prisioneros, conduciéndolos á Hamburgo.
Dicen que los alemanes les quitaron los relojes, el dinero y les quemaron los documentos.
Les sometieron á duras penalidades.
Uno de los españoles murió.
En Hamburgo trabaron amistad con un pintor alemán, quien escribió al cónsul de España en Berlín, y merced á las gestiones de éste se les puso en libertad, poniéndoles en la frontera.

Las Cortes

Madrid 9, á las 10'15 noche.

Senado

A las tres y media de la tarde abre la sesión D. Santos Guzmán.
El ministro de Gracia y Justicia sube á la tribuna y da lectura á dos proyectos de ley: uno reformando la ley de demarcación de los juzgados de primera instancia, y otro sobre la aplicación de la condena condicional.

El Sr. Dato lee otro proyecto concediendo la libertad condicional á los procesados por Guerra y Marina.
El Sr. Alba (D. Enrique) pide que se someta cuanto antes á discusión el proyecto reformando el personal de Gracia y Justicia.

Orden del día.
Se votan definitivamente varios proyectos de ley.
Se pone á discusión el proyecto de bases y construcciones navales.

El Sr. Palomo reanuda su interrumpido discurso.
Enumera las ventajas de los sumergibles. Cree que Cádiz reúne ventajas condiciones para ser la base naval del Mediterráneo, y que Balears y Canarias pueden ser dos excelentes estaciones navales.

Le contesta el señor Cavestany, por la comisión.
El señor Gimeno (D. Amalio) habla para alusiones.
Reconoce la excepcional importancia que para la patria tiene el proyecto que se discute.

«Cuando ful ministro de Marina—dice—dediqué mis esfuerzos al estudio de estas cuestiones.
Yo, según algunos marinos, no era nada más que médico.
(El señor Concas pide la palabra.)
Eso marinos ignoraban que el reformador de la Marina francesa fué un hombre civil, y civil es también en Francia el actual ministro de Marina.»

Pronuncia unos párrafos muy elocuentes, en los que hace alarde de conocer los asuntos de Marina.
Afirma la necesidad de tener una esquadra, pero conviene estudiar las condiciones y el poder de los barcos que la han de formar.

Analiza los diferentes proyectos de esquadra presentados hasta llegar al actual.
Dice el orador que no comprende la apoteosis de los sumergibles, pues en la guerra actual los acorazados han podido burlar sus ataques y aun librarse de ellos.
Habla de los submarinos y las minas flotantes, y declara que se ha exagerado su eficacia.

Lee el testamento del oficial que mandaba un sumergible japonés que se perdió, para corroborar lo que lleva dicho de estos barcos.
«He el elogio de los acorazados «España», «Jaime I» y «Alfonso XIII» y de la artillería de costa, de la que dice que es la defensa más eficaz.»

«Es ridícula la creencia—exclama—de que con sumergibles y minas quedaría asegurada la defensa de la nación, cuando las naciones más fuertes buscan y conciertan alianzas.
Con una esquadra y bases navales tendemos alianzas, y así aseguramos la defensa de la nación.»

El Sr. Gimeno pide, á las seis y media, que se le conceda un breve descanso pues se halla muy fatigado. La presidencia accede y se reanuda, después la sesión, á las siete menos quince minutos. Preside el marqués de Portago.

Reanuda su discurso el Sr. Gimeno y manifiesta que va á entrar en el estudio de la parte económica del proyecto. Sienta la afirmación de que no vale ahorrar en este proyecto respecto del anterior, uno cuantos millones, si ha de perderse en eficacia de las unidades construidas y en el mejor servicio que se les encomienda.

Asegura que no se debe temer al déficit por grande que sea, si á cambio de él dotamos de los elementos necesarios, al Ejército y á la Marina.
A las siete y media se suspende el debate y se levanta la sesión.

Congreso

A las cuatro de la tarde abre la sesión el vicepresidente Sr. Aparicio. Los señores y tribunas están desanimados.
El Sr. González Villar pide que se autorice la exportación de cueros, único medio de contrarrestar la crisis obrera que se nota en Igualada y Barcelona. Pide, además, la rebaja de fletes.

La Mesa ofrece poner el ruego en conocimiento del ministro de Hacienda.
El Sr. Giner de los Ríos, en nombre del Gremio de Zapateros de Barcelona, pide lo contrario que el Sr. González Villar.
El Sr. Sánchez Guerra dice que la cuestión está mal planteada pues al gobierno corresponde armonizar los intereses de unos y otros.

Recuerda que en pasados Consellos, el general Echagüe llamó la atención de sus compañeros sobre la posibilidad de que nos quedásemos sin calzado para nuestro ejército. Quedó encargado de estudiar esta cuestión el señor Bugallan. En momento oportuno dará cuenta de su resolución.

Respecto á los fletes, las Compañías navieras, y especialmente la Transatlántica, ofrecen rebajarlos.
El conde de Romanones ruega al gobierno que una vez aprobado el proyecto sobre las subvenciones, se discutan los relativos á la derogación de la ley de Jurisdicciones, la modificación del art. 303 de la ley de Enjuiciamiento de la Armada y otros.

El Sr. Sánchez Guerra manifiesta que esos son los propósitos del gobierno.
El presidente, Sr. Aparicio, corrobora las manifestaciones del ministro de la Gobernación.
El Sr. Pedregal pide que se discuta cuanto antes el proyecto de rebaja de edades en el ejército.

El Sr. Echagüe da las gracias y tres que, efectivamente, el proyecto es urgente, y cuanto más tiempo se tarde en discutirlo, será peor.
El Sr. Pedregal también aboga por la rebaja de los fletes.
El Sr. Ugarte manifiesta que el gobierno se

preocupa desde hace tiempo de este problema, y gestiona de las Compañías navieras una solución favorable.
El Sr. Muñoz habla de los tristísimos sucesos desarrollados en Cenicero, y lo atribuye á la crisis obrera que reina en toda España. Dice que es conveniente ejecutar obras públicas.

El Sr. Ugarte ofrece realizar cuantas obras sean precisas.
Interviene para hablar de los sucesos de Cenicero, el Sr. Barriero, cuando dice que el juez de Logroño se haya inhibido en favor de la jurisdicción militar.

Dice que se trata de un ataque á la Guardia civil, y á las autoridades civiles corresponden de la instrucción de diligencias. (Risas.)
El Sr. Sánchez Guerra lamenta que un diputado de la nación se haya levantado para exculpar á los agresores, y en cambio no haya tenido ni un recuerdo pequeño para las víctimas.

Relata el hecho con la muerte de un guardia y las heridas graves que sufren un cabo y otro individuo de la Ben-merita. Hace un caluroso elogio de este Instituto, y termina demostrando que necesariamente tenía que intervenir la jurisdicción militar.

El Sr. Burgos defiende al juez de Logroño, y hace un caluroso elogio de la Guardia civil.
El Sr. Soriano manifiesta que los republicanos sienten la muerte del guardia, pero el gobierno debe preocuparse de la crisis obrera.

El ministro de la Gobernación dice, refiriéndose al Sr. Soriano, que éste ha incurrido en notables contradicciones. Añade que el gobernador civil de Logroño le ha telegrafiado de vuelta de su viaje á Cenicero, y me corresponde á mí—exclama—averiguar la verdad de lo ocurrido? Creo que á quien corresponde realmente es á los tribunales, y en cuanto á lo dicho por el Sr. Soriano, yo pregunto: ¿Qué tiene que ver todo eso con el recuerdo que dedicamos á los funcionarios que cumplieron con su deber?

Llamo á la conciencia de su señoría sobre el hecho de que el anuncio de probables tragedias pueda parecer excitación. Nosotros no combatimos el hambre oponiéndole los Matisers, porque defendemos el derecho del trabajo.
Habla después el ministro de Gracia y Justicia, afirmando que el gobierno se complace en recoger las aspiraciones de los obreros y les atiende con especial cuidado.

El Sr. Soriano dice que él no ha hecho en último término más que una leal advertencia al gobierno acerca de lo que pudiera suceder.
El Sr. Barriero dice que debe seguirse la causa por la jurisdicción ordinaria.
Le contesta el ministro de Gracia y Justicia, diciéndole que no hará sino atenerse á la ley.

El Sr. Nogués dice que la Guardia civil disparó los cargadores de los Mausers, y hace suyas las palabras del Sr. Barriero acerca de la jurisdicción que há de entender en el asunto.
El ministro de Gracia y Justicia afirma que es sabido que, cuando ocurre una comisión, se ocultan con facilidad los que se consideran delinquentes.

El Sr. González Llana pregunta qué medidas ha adoptado el gobierno para abastecer de combustible al país. Recuerda las que con dicho objeto adoptó el Sr. Canalejas, y se muestra partidario de conseguir la emancipación de nuestra industria hullera de la de otros países. Afirma que desde Puerto Llanó á Madrid cuesta el transporte de una tonelada de carbón unas 14 pesetas y media, precio realmente exorbitante si se le compara con el de otros países, donde son siempre mucho más reducidos.

Pide un proyecto de protección á la industria hullera nacional, como único medio de hacer que renazca, como única base de prosperidad.
Le contesta el ministro de Fomento, diciéndole que se propone el gobierno adoptar todas aquellas medidas que contribuyan á hacer que haya una sobreproducción en España, puesto que hay bastante carbón para el consumo.

Dice que está convenido de la necesidad que hay de poner manos en los contratos de muchas Compañías, y termina asegurando que vendrá en plazo breve á la Cámara, un proyecto que salvará todos los intereses.
Se entra en el orden del día.
La Cámara se reúne en sesiones, reanudándose la sesión á las 6'30.

Proyecto de ley sobre subvenciones. Su cargo principal al proyecto es el de que éste es tardío.
Le contesta, por la comisión, el Sr. Borés y Romero.
Rectifican ambos, é interviene el marqués de Arlanza.
Seguidamente se suspende el debate, y se levanta la sesión, á las 8'15.

La clausura de las Cortes

Conferencia de primates

Madrid 9, á las 10'20 noche.
A última hora celebró el Sr. Dato una detenida conferencia con los señores conde de Romanones y marqués de Alhucemas, á quienes dió cuenta de su propósito de que el proyecto interregno parlamentario, con motivo de las fiestas próximas, dure desde el sábado próximo hasta el lunes siguiente á Carnaval.

Los jefes de las dos ramas liberales, aceptaron esta idea.
También les habló el Sr. Dato del orden que serán discutidos los proyectos de ley sometidos á la deliberación de las Cámaras, y no hubo acuerdo respecto del particular, por entender el conde de Romanones que debe discutirse, en primer lugar, el referente á la derogación de la ley de Jurisdicciones.
Se confía que, en otra conversación, se deroga de solución este asunto.

Información política

Madrid 9, á las 10'25 noche.
Los diputados á Cortes por Galicia y Asturias se reunieron en una de las sesiones del Congreso, tratando del proyectado ferrocarril secundario del Ferrol á Gijón, convirtiéndose en nombrar una ponencia que realizara las gestiones necesarias á fin de que, aprobada la ley sobre ferrocarriles de aquella clase sea el mentado que se construya en primer lugar.
—Se ha reunido esta tarde la comisión del Senado que entiende en el proyecto de ley sobre compensaciones arancelarias, prosiguiendo el estudio de tan importante cuestión.

«D. Félix del Mamporro» discute Conferencia notabilísima

Madrid 9, á las 10'30 noche.
Esta tarde ha dado en el Palacio Hotel una conferencia notabilísima el diputado á Cortes y antiguo redactor jefe de La Correspondencia de España, Sr. Delgado Barreto, á quien se atribuye ignoramos con qué fundamento, la paternidad de los trabajos que firma «D. Félix del Mamporro», y aun del propio D. Félix, director de El Mentidero.

El distinguidísimo escritor ha discursado acerca del sugestivo tema: «La prensa elemento de culturas», y ha tenido un éxito grande y merecido. El salón estuvo lleno de un público muy selecto, entre el que figuraba la plana mayor del maurismo, con su insigne jefe á la cabeza.
El Sr. Delgado Barreto se ocupó del estado actual de la prensa y describió ésta, añadiendo cómo debía de ser.
Aseguró que los periódicos del trust engañan á la opinión, para servir á sus intereses políticos y partidarios, y fué relatando cómo han hecho dichos diarios del trust, secundando á otros republicanos y socialistas la campaña contra Maura.
Explicó los varios procedimientos que á su entender, deben explicarse para contrarrestarla.
Finalmente, se ocupó de los explotadores del periodismo y de los periodistas.
El Sr. Delgado Barreto fué interrumpido durante su conferencia por estruendosas ovaciones, y aclamado al final.
El Sr. Maura le abrazó, diciéndole: «Acabo de oír, acerca de la prensa, cosas hermosas y profundas.»
A la salida á la calle de los Sres. Maura y Delgado Barreto, fueron ovacionados entusiastamente.

LA BOLSA

Madrid 9, á las 10'35 noche.
Hoy se cotizaron:
Interior, á 72'80.
Amortizable 5 por 100, á 95'00.
Amortizable 4 por 100, á 85'00.
Obligaciones del Tesoro á 170'00.
Banco de España, á 451'50.
Tabacos, á 600'00.
Franco, á 99'95.
Libras, á 25'09.

Reunión de una comisión

Madrid 9, á las 10'40 noche.
La comisión parlamentaria encargada de dictaminar acerca del proyecto relativo á la inspección de las Cajas de Ahorros, se reunió esta tarde acordando abrir una información pública, durante cinco días que será oral durante el primero, y escrita en los cuatro días restantes.
Los comisionados conferenciaron con el ministro de Hacienda, dándole cuenta de los acuerdos adoptados.

Machiquito vuelve á torrear Por no querer hacerlo los Gallos

Madrid 9, á las 11'15 noche.
Dicen de Córdoba que el Ayuntamiento había encargado á Machiquito la organización de las corridas de mayo, y que aquél ha contratado al famoso Belmonte.
Se proponía Machiquito contratar á los Gallos, desistiendo de hacerlo por las exigencias de los «hermanos», y en su vista, el gran torero acordó mentado ha decidido volver á vestir el traje de luces y tomar parte en aquellas corridas.

La crisis obrera en Oviedo

Madrid 9, á las 11'20 noche.
Comunican de Oviedo que numerosos grupos de obreros que permanecen en huelga forzosa, recorren las calles en manifestación, llevando grandes carteles, en los que se lee la siguiente inscripción: «Queremos pan y trabajos.»
Los grupos se situaron frente al Ayuntamiento, dando gritos, y la policía se vio obligada á intervenir para hacer que se disolvieran.
Como se carece de recursos para socorrer á los trabajadores que no tienen trabajo, el alcalde conferenció esta tarde con el gobernador civil, y ambos convinieron en la necesidad de solicitar del gobierno que se active el pronto despacho del expediente del Instituto y de otras obras muy importantes que actualmente están pendientes de tramitación. Con ello se podría atender por algún tiempo á las necesidades de centenares de hombres.
Por su parte, los diputados han telegrafiado al Consejo del Banco de España, que tiene hace tiempo acordada la construcción de un nuevo edificio para Sucursal en Oviedo.

Los ferrocarriles secundarios

Madrid 9, á las 11'25 noche.
A última hora de la tarde en el Senado se aprobó el dictamen relativo á los ferrocarriles secundarios y económicos con notables modificaciones.
En concepto de económicos son considerados los tranvías por carretera y caminos vecinales.
Se dispone en el dictamen que las subvenciones y explaraciones serán por trozos de 20 kilómetros, y cuando la línea no exceda de dicha longitud, se hará totalmente.
NOTICIAS DE CÁDIZ

IMPRESIONES DEL ALCALDE

Madrid 9, á las 11'35 noche.
Dicen de Cádiz que en el tren, expreso regresó hoy á aquella ciudad el alcalde Sr. Fernández Jiménez, quien vuelve admirablemente impresionado de los proyectos del gobierno que ha prometido resolver prontamente la crisis económica que se nota en Cádiz.
Se ha desmentido el rumor de que en breve llegaría á Cádiz S. M. el Rey, para asistir á la colocación de la primera piedra de la Nueva Escuela Naval.
Solo vendrá el ministro de Marina, con objeto de elegir terreno donde haya de ser construido el nuevo edificio.
El alcalde dijo, además, que el ministro de Fomento está dispuesto á ordenar las obras necesarias para la reparación de la muralla del Sur.
Añadió que el ministro de la Guerra, por su parte también se propone encargarse de las reparaciones que necesite el cuartel de San Roque.
Se asegura que dentro de pocos días será nombrado presidente de la Diputación provincial el marqués de Negrón.

buye ignoramos con qué fundamento, la paternidad de los trabajos que firma «D. Félix del Mamporro», y aun del propio D. Félix, director de El Mentidero.
El distinguidísimo escritor ha discursado acerca del sugestivo tema: «La prensa elemento de culturas», y ha tenido un éxito grande y merecido. El salón estuvo lleno de un público muy selecto, entre el que figuraba la plana mayor del maurismo, con su insigne jefe á la cabeza.
El Sr. Delgado Barreto se ocupó del estado actual de la prensa y describió ésta, añadiendo cómo debía de ser.
Aseguró que los periódicos del trust engañan á la opinión, para servir á sus intereses políticos y partidarios, y fué relatando cómo han hecho dichos diarios del trust, secundando á otros republicanos y socialistas la campaña contra Maura.
Explicó los varios procedimientos que á su entender, deben explicarse para contrarrestarla.
Finalmente, se ocupó de los explotadores del periodismo y de los periodistas.
El Sr. Delgado Barreto fué interrumpido durante su conferencia por estruendosas ovaciones, y aclamado al final.
El Sr. Maura le abrazó, diciéndole: «Acabo de oír, acerca de la prensa, cosas hermosas y profundas.»
A la salida á la calle de los Sres. Maura y Delgado Barreto, fueron ovacionados entusiastamente.

El empréstito búlgaro
Un artículo de Barrés
Según telegramas de París, L'Echo de Paris publica un artículo de Maurio Barrés, en el que hace una recopilación de opiniones y juicios de los intelectuales españoles, todos los cuales hacen votos por el triunfo de la causa de los aliados.
También dicen de París que han terminado ya las negociaciones del empréstito búlgaro, habiéndose comprometido los Bancos austro-alemanes á facilitar á Bulgaria 150 millones, con un interés del 7 por ciento por 100. Dicha cantidad será entregada en vari s plazos, facilitándose en el primer plazo 75 millones, y 10 más cada quince días después, á partir del 1º de abril.

La situación de Constantinopla
La situación de Constantinopla es difícilísima, siendo casi imposible el aprovisionamiento. Las harinas puestas á disposición de la población, son insuficientes.
Los habitantes de la Tracia se ven en inminente peligro de morir de hambre.

Bombas
Comunican de Amsterdam que un aviador aliado lanzó una bomba sobre Merleheim.
Noticia desmentida
Viajeros llegados de Saint Nazaire á bordo del vapor «Champagne», niegan que haya sido detenido en el mismo un súbdito alemán, al que le ocuparon varias bombas.

El viaje del Czar
Un telegrama de Petrogrado da cuenta de que el Czar Nicolás continúa su viaje al frente de su ejército.
Visitó el Hospital de Oesma, donde están de enfermeras la gran duquesa Olga y la Princesa Alejandrona.
El Soberano ruso condecoró á varios heridos.

Bombardeo de Yalta y Trebisonda.—Enormes daños
Según noticias de origen fidedigno, el cable erucero «Breslau» presentóse frente á Yalta, arrojando varias bombas que causaron daños materiales en los almacenes y en uno de los más importantes hoteles.
El bombardeo produjo un pánico indescriptible, ignorándose si ha causado víctimas.
Telegramas posteriores dicen que los barcos rusos, contestando al ataque del «Breslau», se presentaron frente á Trebisonda, bombardeando el puerto.
Los daños causados por los rusos son enormes.
Se sabe que demontaron una batería de ocho cañones, echaron á pique un buque mercante, cuya nacionalidad se desconoce, corriendo la misma suerte otro vapor turco cargado de víveres, y un pallebot.
También se ignora si hubo víctimas.

Confirencias radiotelegráficas
Servicio exclusivo para «Las Provincias»
De 7 de la tarde á 5 de la madrugada
Información alemana
De Nordelicht á Aranjuez.
Sin novedad.
Según comunican el gran cuartel general alemán, ninguna noticia digna de mención hay de las operaciones; solo se sabe que en la Prusia Oriental continúa la lucha.

Obligado á combatir contra su patria
El corresponsal del periódico Wiedomosti dice que entre los prisioneros hechos á los austriacos figura uno que es natural de un pueblo de la Galitzia.
Este, desde muy pequeño, estuvo en dicha población, y cuando se declaró la guerra, los rusos le obligaron á combatir contra los austriacos.
Compañía Nacional de Telegrafía sin Hilos.

Información austriaca
De Pola á Aranjuez
Comunicado oficial austriaco
La Nota oficial facilitada de Viena, dice así: «La situación continúa estacionada en la Polonia rusa, y en la Galitzia.
La artillería gruesa austriaca cañoneó las posiciones enemigas cerca de Dunajek.
En la Bukovina, las fuerzas austriacas llegaron hasta el valle de Mlawa, apresando á 400 rusos.»

Retirada de los turcos
Los turcos se han retirado de Zinag desde los días 2 al 3 del actual mes.
Nueva ambulancia
Se ha recibido una nueva ambulancia de la Cruz Roja, compuesta de abundante material y 130 toneladas de automóviles.
Otro bombardeo
Comunican de Atenas que una esquadra aliada, formada por destroyers bombardeó los fuertes turcos de los Dardanelos, destruyendo cuatro depósitos.
Marconi Wireless Press.

En Gubernacion
Madrid 10, á las 2'15 madrugada.
El subsecretario del ministerio de la Gobernación nos ha recibido esta madrugada, manifestándonos que, según los despachos oficiales, continúa la tranquilidad en Cenicero.
Se han practicado nuevas detenciones de individuos á los que se cree complicados.

En Gubernacion
Madrid 10, á las 2'15 madrugada.
El capitán del «Karia» ha declarado, que estando parado el barco le dispararon un torpedo, que fué á chocar contra la proa del barco, haciendo explosión y yendo á caer sobre la cubierta algunos trozos de dicho torpedo. Los efectos de éste sobre el barco fueron terribles, pues le abrió una enorme vía de agua, inundándose con extraordinaria rapidez, hasta el punto que la tripulación apenas tuvo tiempo para lanzarse á los botes.

Victorias de los ingleses
Un despacho del Cairo dice que cerca del Canal de Suez, los ingleses han obtenido una señalada victoria sobre los turcos. Estos dejaron atacado por el campo de batalla más de 500 cadáveres.
Se sabe que otros 650 soldados desertaron y el resto del ejército se halla en completa retirada.
Actualmente no hay soldados turcos á menos de 35 kilómetros del Canal.
Compañía Nacional de Telegrafía sin Hilos.

Torre Eiffel á Aranjuez
Comunicado oficial francés
El comunicado oficial de las cuatro de la tarde, dice así:
«En Bélgica hubo duelo de artillería intermitente. Ipres y Tarnes fueron bombardeados por los alemanes.
A lo largo del camino de Bouthune á La Basée, los franceses recobraron un molino.
En la Boisselle, los alemanes, durante la noche del 6 al 7, volaron por medios de minas, tres autos-hornos. Un destacamento alemán, formado por dos compañías se lanzó al asalto contra las posiciones francesas pero solo consiguió ocupar las excavaciones producidas por los explosivos.
Durante la tarde del día 7 una compañía francesa, en un contraataque, desalojó á los alemanes del terreno ganado, fortificándose. Los alemanes tuvieron 200 muertos en este ataque.
Solagna ha sido bombardeado con proyectiles incendiarios.
En el frente del Aisne, la artillería francesa ha contrarrestado el fuego de la artillería alemana.
Al Norte de Moeuil les Harlus, los franceses, en la noche del 7 al 8 se apoderaron de un bosque donde los alemanes estaban fortificados.
En las Argonas, cerca de Bagatelle, la lucha de infantería continuó toda la noche del 7 al 8. Los encuentros fueron terribles, por desarrollarse en la parte más densa del bosque. Los efectivos empleados por los alemanes el día 7, no excedieron de tres ó cuatro batallones. Los franceses solo emplearon uno.
Entre el Oise y el Aisne, la artillería francesa derribó un taube alemán, que cayó ardiendo en las líneas alemanas.»

Un libro de M. Lothombe
Telegrafian de París que Le Figeo publica la introducción de un libro de M. Lothombe, titulado Los bárbaros en Bélgica.
Este libro se funda en los informes oficiales de la comisión investigadora belga, y relata los crímenes cometidos por Alemania.
En el prólogo, M. Gaston de Wiart expresa con elocuencia la plena confianza que el pueblo belga tiene, de ver reconstituido el derecho por la victoria de los aliados.

El general Garibaldi
Comunican de París que el general Garibaldi fué recibido ayer en audiencia por el presidente de la república.
El bloqueo de la Gran Bretaña
El periódico The Times, comentando el bloqueo de Inglaterra por Alemania, dice que Alemania va á cometer un gran error, del que puede resultar una guerra con los Estados Unidos.
Otro periódico dice que ningún país neutral que se estime á sí mismo, puede tolerar tal violación del derecho de los neutrales.
Compañía Nacional de Telegrafía sin Hilos.

Información inglesa
De Poldhu á Aranjuez
El bloqueo de Inglaterra
Indignación
Se conoce el texto de la declaración de bloqueo de Inglaterra por Alemania, que coincide con las declaraciones hechas por el Emperador Guillermo.
Dichas declaraciones parecen que quieren justificar actos de piratería. Dice que serán echados á pique todos los barcos mercante que lleven bandera inglesa, protestando de que las Potencias neutrales no hayan protestado de la actitud de Inglaterra.
La bandera norteamericana
La prensa norteamericana dice que no encuentran censurable el capitán del vapor «Lusitania» en volar el pabellón americano, pues logró con ello salvar el cargamento y la vida de varios súbditos yanquis que iban á bordo.
Dice que se puede usar la bandera americana, pero no abusar de ella, y para robustecer esta opinión, cita lo ocurrido con el vapor «Perigan», que entró en Nueva-York con bandera inglesa, y otros casos parecidos.

Retirada de los turcos
Los turcos se han retirado de Zinag desde los días 2 al 3 del actual mes.
Nueva ambulancia
Se ha recibido una nueva ambulancia de la Cruz Roja, compuesta de abundante material y 130 toneladas de automóviles.
Otro bombardeo
Comunican de Atenas que una esquadra aliada, formada por destroyers bombardeó los fuertes turcos de los Dardanelos, destruyendo cuatro depósitos.
Marconi Wireless Press.

En Gubernacion
Madrid 10, á las 2'15 madrugada.
El subsecretario del ministerio de la Gobernación nos ha recibido esta madrugada, manifestándonos que, según los despachos oficiales, continúa la tranquilidad en Cenicero.
Se han practicado nuevas detenciones de individuos á los que se cree complicados.

En Gubernacion
Madrid 10, á las 2'15 madrugada.
El capitán del «Karia» ha declarado, que estando parado el barco le dispararon un torpedo, que fué á chocar contra la proa del barco, haciendo explosión y yendo á caer sobre la cubierta algunos trozos de dicho torpedo. Los efectos de éste sobre el barco fueron terribles, pues le abrió una enorme vía de agua, inundándose con extraordinaria rapidez, hasta el punto que la tripulación apenas tuvo tiempo para lanzarse á los botes.

Victorias de los ingleses
Un despacho del Cairo dice que cerca del Canal de Suez, los ingleses han obtenido una señalada victoria sobre los turcos. Estos dejaron atacado por el campo de batalla más de 500 cadáveres.
Se sabe que otros 650 soldados desertaron y el resto del ejército se halla en completa retirada.
Actualmente no hay soldados turcos á menos de 35 kilómetros del Canal.
Compañía Nacional de Telegrafía sin Hilos.

Torre Eiffel á Aranjuez
Comunicado oficial francés
El comunicado oficial de las cuatro de la tarde, dice así:
«En Bélgica hubo duelo de artillería intermitente. Ipres y Tarnes fueron bombardeados por los alemanes.
A lo largo del camino de Bouthune á La Basée, los franceses recobraron un molino.
En la Boisselle, los alemanes, durante la noche del 6 al 7, volaron por medios de minas, tres autos-hornos. Un destacamento alemán, formado por dos compañías se lanzó al asalto contra las posiciones francesas pero solo consiguió ocupar las excavaciones producidas por los explosivos.
Durante la tarde del día 7 una compañía francesa, en un contraataque, desalojó á los alemanes del terreno ganado, fortificándose. Los alemanes tuvieron 200 muertos en este ataque.
Solagna ha sido bombardeado con proyectiles incendiarios.
En el frente del Aisne, la artillería francesa ha contrarrestado el fuego de la artillería alemana.
Al Norte de Moeuil les Harlus, los franceses, en la noche del 7 al 8 se apoderaron de un bosque donde los alemanes estaban fortificados.
En las Argonas, cerca de Bagatelle, la lucha de infantería continuó toda la noche del 7 al 8. Los encuentros fueron terribles, por desarrollarse en la parte más densa del bosque. Los efectivos empleados por los alemanes el día 7, no excedieron de tres ó cuatro batallones. Los franceses solo emplearon uno.
Entre el Oise y el Aisne, la artillería francesa derribó un taube alemán, que cayó ardiendo en las líneas alemanas.»

Un libro de M. Lothombe
Telegrafian de París que Le Figeo publica la introducción de un libro de M. Lothombe, titulado Los bárbaros en Bélgica.
Este libro se funda en los informes oficiales de la comisión investigadora belga, y relata los crímenes cometidos por Alemania.
En el prólogo, M. Gaston de Wiart expresa con elocuencia la plena confianza que el pueblo belga tiene, de ver reconstituido el derecho por la victoria de los aliados.

El general Garibaldi
Comunican de París que el general Garibaldi fué recibido ayer en audiencia por el presidente de la república.
El bloqueo de la Gran Bretaña
El periódico The Times, comentando el bloqueo de Inglaterra por Alemania,

Noticias del Ayuntamiento

Pan falso de peso y panadero fresco. A virtud de denuncia formulada directamente al alcalde...

El precio del pan. Para ocuparse del asunto de la subida del pan, se reunirá mañana la comisión de Mercados...

La comisión de Ensayaje. La comisión de Ensayaje se reunió ayer tarde y acordó proponer al Ayuntamiento apruebe los proyectos de adoquinado de las calles de Sevilla y Cádiz.

Reconocimiento. Ayer se reconocieron: For arbitros sobre ornamentos, 3.638,02 pesetas; por inspección veterinaria, 363,81; por pesaje, 63,50. Total, 4.265,33 pesetas.

EL TIEMPO

Servicio especial meteorológico de la "Federación Agraria de Levante". 9 de febrero de 1915. Categoría: T. (Terra). - Régimen: T. I. Telegramas solo de España, Argelia, e islas del Atlántico.

Las presiones más bajas se señalan en el Cantábrico (756 mm.) y las más altas (774 mm.) por las Azores. Vientos generales del O., que tomarán fuerza...

Observaciones astronómicas de hoy, día 10. El sol sale a las 7.0 de la mañana y se pone a las 5.32 de la tarde. La luna sale a las 4.48 de la madrugada y se pone a las 1.21 de la tarde.

SUSCRIPCIÓN para erigir un monumento al Dr. Moliner

Suma anterior, 3.329'35 pesetas. Dr. Camilo Alexandre, 50 pesetas; doctor Manuel Lleó Silvestre, 25; Dr. José Jiménez Pou, 15; Dr. Joaquín Crespo Mosquera, 10; Dr. Francisco Lacasa (Villanova Castellón), 10; Dr. José Roig Espard, 10; Dr. Juan Rodríguez Moliner, 5; D. Gerardo Aznar Martí, 15; D. Vicente Sales Romero, 10; D. Juan Galván, 3; D. Julio Casinos, 2; D. Pablo Hernández (escultor), 5; D. Rafael Criado, 5; D. Miguel Martínez, 5; D. Tomás Baviera (catedrático de Lérida), 10; D. Fermín Mir, 25; D. Rafael Cubells, 10; D. Ricardo Muñoz Martí, 5; doña Nieves Carbonero, 5; D. José Orozco, 3; doña Nieves Muñoz Carbonero, 2; doña Blancaquita Orozco Muñoz, 1; D. Pepito Orozco Muñoz, 1; doña Carmen Orozco Muñoz, 1; D. Eliseo Perales Ferrer, 5; D. Agustín Medina Blasco, 2; D. Juan Alarcón, 2; señorita Luisa Navarro Cutillas, 1; doña María Alarcón López, 1; doña Celia González, 0,50; D. V. S. Z., 2; D. Rafael Frats Corrons, 2; D. C. C., admiradores Moliner, 2; D. Vicente Nadal, 1; D. Salvador Bataller, 1; Uno de Burjassot, 0,50; Un anarquista, 0,50; D. Pedro Esaberry, 0,25; D. Alejandro Fortea (obrero), 0,25; dependientes del tinta Soto, 7,50; D. Manuel Roselló (Burrina), 0,50; D. Mariano Avila, 5. Total, pesetas 3.598,35.

Se admiten los donativos en la calle de Lauria núm. 7, entresuelo, y en los almacenes de D. Rafael Ridaura, calle de Murillo, número 5; calle Santa Ana, 8, Grao.

Sección Comercial

Nuestras frutas en el extranjero. Londres 8 de febrero de 1915. Vapor "Florentina". En parte mejor demanda 420, de 8: 4,91. 714, de 8: 6,15. 1.064, de 9: 6 a 10,4.

Liverpool 8 de febrero de 1915. Naranja, sin cambio. Cebolla, algo más bajo. Los siguientes vapores todavía no han empezado a descargarse: "Lorenzo Lys", "Calabre" y "Viniñreda". (De la Federación Naranjera.)

Telegrama recibido por Eduardo Harker de la casa Woodall & Co. Liverpool 8. 8.000 cajas, parte de los vapores "Leonora" y "María". 420, de 6: 9 a 7,6. 714, de 6: 3 a 7,1. 1.064, de 7: 9 a 8,6.

CEBOLLA. 4, de 8: 4 a 9,1. 5, de 10: 4 a 11,1. Mercado más flojo.

Productos del Campo. Albaricoque 8 de febrero. - Arroz Benloch, los 100 kilos, 29 pesetas; cacahuet, 35; maíz, la varchilla, 3; algarrobas, la arroba, 17,5.

Mercados extranjeros. De Londres. Subasta del día 8 de febrero de 1915. NARANJA. Vendido, con mejor demanda, el cargo del vapor "Santa Florentina" y parte del "Leda".

CEBOLLA. 4, de 8: 4 a 9,1. 5, de 10: 4 a 10,9. Mercado sin cambio.

De Liverpool. Subasta del día 8 de febrero de 1915. Se ofrecieron a la venta 8.000 cajas. NARANJA. Buena demanda. Mercado sin cambio.

CEBOLLA. Han bajado los precios 3 peniques. Subasta del día 8 de febrero de 1915. NARANJA. Cajas entregadas en primera condición: 420 ord., de 8: 4 a 9,9. 714 large, de 8: 6 a 9,1. 1.064 de 7: 4 a 8,1.

Cajas entregadas en segunda condición: 420 ord., de 7: 1 a 8,1. 714 large, de 8: 6 a 9,1. 1.064 large, de 8: 6 a 9,1. Vapor llegado, "Erika". Vendrá jueves.

Productos del Campo. Albaricoque 8 de febrero. - Arroz Benloch, los 100 kilos, 29 pesetas; cacahuet, 35; maíz, la varchilla, 3; algarrobas, la arroba, 17,5.

Viver 8 de febrero. - Vino tinto, cántaro, 1'10 pesetas; para fábrica, 1'35; aceite, arroba, 16; pa-

tates, 1'55; cebollas, 1'40; carbón, 1'45; maíz blanco, varchilla, 2'50; amarillo, 2'62; nueces, 3; alubias Finet, 7'25; color, 5; trigo leja, 4'15; maza, 3'70; moro, 3'70; centeno, 3; cebada, 2'25.

Crónica religiosa

SANTOS DE HOY. - Santa Escolástica, virgen y confesor. - El oficio y la misa son de Santa Escolástica, con rito doble y color blanco.

SANTOS DE MAÑANA. - Nuestra Señora de Lourdes, San Severino, abad y confesor; y San Amadeo. - El oficio y la misa son de la Aparición de la Inmaculada Virgen María, con rito doble mayor y color blanco.

CUARENTA HORAS. - Empezan en la Iglesia de Santa Catalina Mártir. Se descubre a las nueve de la mañana, y se reserva a las cinco y media de la tarde.

CORTE DE MARÍA. - Nuestra Señora de los Desamparados, en su real capilla. (Privilegiada.)

ADORACION NOCTURNA. - Turno de Santo Tomás de Aquino.

En la Casa de la Purísima (Alacuzs), se celebrarán ejercicios espirituales para caballeros, desde la noche del sábado próximo a la mañana del viernes 19 del corriente.

Dirigirá las pláticas prácticas el P. José Conjos, S. J.

Cultos para mañana. En Santa Catalina, la Asociación de Nuestra Señora de Lourdes, celebra la fiesta principal. A las siete, misa de descubrir S. D. M., y a las siete y media, la de Comunión general. A las diez y media, la solemne a grande orquesta y sermón. Por la tarde, a las cinco, ejercicio primero del novenario, con sermón.

En los Padres Camilos, a las ocho, misa de Comunión y ejercicio último del novenario a Nuestra Señora de Lourdes, y a las diez, la solemne con exposición, música y sermón. Por la tarde, a las cinco, día último de triduo, con exposición y sermón por un Padre de la Orden.

En los Santos Juanes, siguen los ejercicios espirituales para la Congregación Mariana. A las diez y media, segunda meditación y misa, y a las once y media de la tarde, rosario, confesión, lectura espiritual y meditación.

Movimiento de población

Matrimonios, nacimientos y defunciones reportados el día 9 de febrero. Distrito del Mar. Nacimientos: Varones, 1. - Hombres, 2. Defunción: Ramona Ferrer Cabanell, de 64 años, Pesta Quintana, 3, de diabetes casarica.

Distrito del Mercado. Nacimientos: Varones, 1. - Hombres, 3. Defunciones: Ninguna.

Distrito de San Vicente. Nacimientos: Varones, 1. - Hombres, 3. Defunciones: Rosario Martínez Palati, de 66 años, San Clemente, 2, de bronquitis crónica; Carmen Gómez López, de cuatro años, Pesta Jofre, 12, de endocarditis aguda. - Vicenta Ubeda Ponce, de 11 días, Seguíola, 18, de estomatitis aftosa. - Desamparados de las Salas Segura Ferrer, de tres años, Cervantes, 27, de bronco neumonía. - Miguel Soriano Soriano, de 44 años, Manicomio provincial, de insuficiencia cardíaca.

Distrito de Sarriena. Nacimientos: Varones, 1. - Hombres, 3. Defunciones: Vicente Esteve Badia, de 66 años, Santa Mónica, 2, de pulmonía. - Emilio Herrero Hernández, de 10 años, Beneficencia, de meningitis. - Amparo Ibañez Aguilas, de un año, camino de Moncada, 4, de viruela.

Total Matrimonios, 0; nacimientos, 15; defunciones, 9.

Riquísimo CHAMPAGNE. Henri Baligant y Comp. de Epernay. Depósito: M. REYES, Jorge Juan, núm. 32, Valencia.

TALLER DE CONSTRUCCION DE ENRIQUE FINK. VIGAS ARMADAS Y TODA CLASE DE CONSTRUCCIONES METALICAS. Taller C. Jesús, 54 - Valencia.

TUBERCULOSIS. Anagenitina Alfa. Dr. P. Monserrat, Pbro.

ANEMIA. Hémoglobine Deschiens. Todos los Médicos proclaman que este Hémato Vitro de la Sangre CURA SIEMPRE. Es muy superior a la otra curada, a los ferruginosos, etc. De salud, fuerza. - PARIS.

PERDID EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS BIEN SURTIDAS.

Agua de azahar R. MIRALLES. ELABORADA CON FLOR TIERRA DE NARANJA AGRO DE LOS MAS AFAMADOS JARDINES VALENCIANOS.

Sellos para colecciones HUBERTO ROIG. Adresadors, núm. 10, Valencia.

IREUMATICOS! Si queris curar radicalmente de esta dolencia, usad con preferencia el ENEBROL. De venta: Farmacia Gamir, San Fernando, núm. 34.

Banco Hipotecario de España. Delegación del reino de Valencia. Préstamos al 5 y 3/4 por 100 hipotecarios, amortizables de 5 a 50 años, sobre fincas rústicas y urbanas. Delegado: D. Benito Altet, Mar, núm. 23, Valencia.

FARINETTI-CALLE DE LA PAZ. SELLOS DE ORO Y METAL EN GRABADO. PASADO. ROTULOS ESMALTE. VALENCIA.

EL VERDADERO JARABE PAGLIANO. el mejor depurativo y refrescante de la sangre, del Prof. ERNESTO PAGLIANO - Nápoles - Galata S. Marco, 4. N.B. Para pedidos, instrucciones y cartas, dirigirse DIRECTAMENTE a nosotros, en Nápoles, 6 a nuestros representantes autorizados.

SUBASTA. Procedente de cierta testamentaria se sacan a la venta en pública subasta, que se verificará el día VEINTIDOS del corriente mes a las once horas, en el despacho del notario de esta capital D. Vicente Sancho-Tello, plaza de la Almoina, núm. 4, y con intervención del corredor colegiado D. Vicente Albert, que tiene su domicilio en la calle de Catalana, núm. 4, las fincas siguientes, situadas en el término de Corbera.

1. Veintidós hanegadas, dos cuartos y veintidós brazas de tierra arrozal, con una era, en la partida de Fondos de San Miguel; lindantes por Norte, Antonio Carrasquer y Julián Ribera, sendo senda en medio, por Mediodía, Esteban Linares y Aveñón Rubio; por Levante, Cándido Ortells, y por Poniente, escorrentía de la parida. Arrendatario: Felipe Cebolla, de Sueca, y Salvador y Vicente Pastor, de Corbera.

2. Cinco hanegadas, dos cuartos y diez y nueve brazas de tierra arrozal, en la misma partida que la anterior; lindantes por Norte, Cándido Ortells y José Rico; por Mediodía, Antonio Carrasquer; por Levante, Cándido Ortells, y por Poniente, Juan Jiménez; senda en medio. Arrendatario: Vicente Pastor, de Corbera.

3. Sesenta hanegadas de tierra secano, con viga, almendros y algunos algarrobos, en la partida de Fuente del Salero, bajo ciertos lindes.

4. Doce hanegadas de tierra secano, con viga, en la partida de la Fuente del Salero, Calvià, senda de Lluvi; bajo ciertos lindes.

5. Ocho hanegadas de tierra secano, con viga y almendros en la referida partida de la Fuente del Salero, camino de Lluvi, bajo ciertos lindes.

6. Cuarenta hanegadas de tierra secano, con viga, almendros y algarrobos en la partida de las Covas, también bajo ciertos lindes.

7. Treinta y una hanegadas de tierra secano, con almendros, en la partida de Corbera, bajo ciertos lindes también.

8. Nueve hanegadas de tierra secano, con algarrobos y almendros, en la partida de Corbera, senda de Corva Negra, bajo ciertos lindes.

HIERRO QUEVENNE. El mas activo y economico. el unico INALTERABLE. Cura: ANEMIA, debilidad. Extra el Verdadero. 14, Rue des Saussaies, Paris.

Al público. Quiero usted comer bien y barato? Visite "La Central", calle de la Transita, núm. 4. - Cabañeros de una peseta y 150 abonos, desde 22'40 pesetas 30 comidas, a unos especiales. Hospedajes completos muy económicos. Cocido y pasta, todos los días.

Piano. Se vende uno en buen uso. Se dará económico. - San Vicente, número 75, piso 2.º

BUQUES. Líneas al Rio de la Plata y al Brasil. REINA VICTORIA EUGENIA. Saldrá el 28 de febrero de VALENCIA, el 4 de marzo de Barcelona, el 8 de Málaga y el 7 de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos-Aires.

P. DE SATRUSTEGUI. Saldrá el 16 de febrero de Bilbao y Santander, el 18 de Gijón y Coruña, el 18 de Vigo, el 21 de Lisboa y el 22 de Cádiz, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos-Aires.

Líneas a Antillas, Méjico, Nueva-York y Costafirme. MONTSERRAT. Saldrá el 25 de febrero de Barcelona, el 28 de VALENCIA, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, para Nueva-York, Habana, Veracruz y Puerto Mélico.

ALFONSO XII. Saldrá el 28 de febrero de Bilbao, el 19 de Santander y el 21 de la Coruña, para Habana, Veracruz y Tampico. Admite carga y pasaje para Castañete y con transbordo en Habana.

MANUEL CALVO. Saldrá el día 10 de febrero de Barcelona, el 11 de VALENCIA, el 13 de Málaga y el 16 de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto-Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sebanilla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto-Barrío, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro Cumana, Caripano, Trinidad y puertos del Pacífico.

Línea de Filipinas. ALICANTE. Saldrá el 1.º de marzo de Barcelona, para Post-Said, Suez, Colombo, Singapur, Ho-Io y Manila, sirviendo por transbordo los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, de Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

L'IDEAL. Sombrillas y abanicos. - No comprar sin visitar esta casa. San Vicente, n.º 2, chalán.

Barbería. Por tener que ausentarse de esta capital, se vende una, instalada en una calle de primera. - Instada razón, calle de Sorranos, núm. 8, barbería.

Chocolates. VIUDA DE R. COMOS. Especialidad a la VANILLA. SANTA CATALINA, 26.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA de Barcelona. Líneas al Rio de la Plata y al Brasil. REINA VICTORIA EUGENIA. Saldrá el 28 de febrero de VALENCIA, el 4 de marzo de Barcelona, el 8 de Málaga y el 7 de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos-Aires.

P. DE SATRUSTEGUI. Saldrá el 16 de febrero de Bilbao y Santander, el 18 de Gijón y Coruña, el 18 de Vigo, el 21 de Lisboa y el 22 de Cádiz, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos-Aires.

Líneas a Antillas, Méjico, Nueva-York y Costafirme. MONTSERRAT. Saldrá el 25 de febrero de Barcelona, el 28 de VALENCIA, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, para Nueva-York, Habana, Veracruz y Puerto Mélico.

ALFONSO XII. Saldrá el 28 de febrero de Bilbao, el 19 de Santander y el 21 de la Coruña, para Habana, Veracruz y Tampico. Admite carga y pasaje para Castañete y con transbordo en Habana.

MANUEL CALVO. Saldrá el día 10 de febrero de Barcelona, el 11 de VALENCIA, el 13 de Málaga y el 16 de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto-Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sebanilla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto-Barrío, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro Cumana, Caripano, Trinidad y puertos del Pacífico.

Línea de Filipinas. ALICANTE. Saldrá el 1.º de marzo de Barcelona, para Post-Said, Suez, Colombo, Singapur, Ho-Io y Manila, sirviendo por transbordo los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, de Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Agricultores. En las inmediaciones de la Torre de Esplores, hay para vender un importante plantal de naranjos de clase Comina, Mandarina y de la Sangre. Injertos de un año. Se darán a precios convencionales. No compréis sin antes visitar dicho plantal. - Razón: en Valencia, plaza Emilio Castelar, 18, principal; en Benitach, chalet de José Melá, junto estación.

VIDES AMERICANAS DE COSECHERO. Hay a la venta Chuscas Berlandieri, Murviedro y Repestris 430 A. Dará razón D. Antonio Bosca, calle de Lauria, 16.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA de Barcelona. Líneas al Rio de la Plata y al Brasil. REINA VICTORIA EUGENIA. Saldrá el 28 de febrero de VALENCIA, el 4 de marzo de Barcelona, el 8 de Málaga y el 7 de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos-Aires.

P. DE SATRUSTEGUI. Saldrá el 16 de febrero de Bilbao y Santander, el 18 de Gijón y Coruña, el 18 de Vigo, el 21 de Lisboa y el 22 de Cádiz, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos-Aires.

Líneas a Antillas, Méjico, Nueva-York y Costafirme. MONTSERRAT. Saldrá el 25 de febrero de Barcelona, el 28 de VALENCIA, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, para Nueva-York, Habana, Veracruz y Puerto Mélico.

ALFONSO XII. Saldrá el 28 de febrero de Bilbao, el 19 de Santander y el 21 de la Coruña, para Habana, Veracruz y Tampico. Admite carga y pasaje para Castañete y con transbordo en Habana.

MANUEL CALVO. Saldrá el día 10 de febrero de Barcelona, el 11 de VALENCIA, el 13 de Málaga y el 16 de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto-Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sebanilla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto-Barrío, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro Cumana, Caripano, Trinidad y puertos del Pacífico.

Línea de Filipinas. ALICANTE. Saldrá el 1.º de marzo de Barcelona, para Post-Said, Suez, Colombo, Singapur, Ho-Io y Manila, sirviendo por transbordo los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, de Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

BOISSON BLANCHE. Cura Fiebre TIFOIDEA Sarampión. Viruela, Escarlatina, Erisipela, Influenza, Fiebres intermitentes, etc. Es el MAS PODEROSO DIURETICO. Todas las farmacias le mandaran el folleto gratis como se puede ver en la muestra pedir lo al farmaceutico, propietario, en el número 38 D'HEREMOND, 65, 64 de la Madeleine, Marsella. 6 frascos franco 42 pesetas. DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS.

NERVIOS. La epilepsia, histerismo, convulsiones, vértigos, temblores, agitación nocturna, insomnios, palpitaciones, migraña, dolores neurálgicos, pérdida de memoria y demás accidentes nerviosos se curan siempre tomando el acreditado ELIXIR BERTRAN. - Ventas: Farmacia Sorrián, plaza Junquera, 2, Barcelona. - Droguería de G. Contat y Compañía, Mercado, 72, Valencia.

DIOS. Biblioteca Teológica Popular Económica. - Un tomo 76 céntimos. - Imp. Domenech, Mar, 3.

LINEA DE PINILLOS. Viajes rápidos y telegrafía sin hilos. Servicio al Brasil-Plata. CON SALIDAS FIJAS CADA 15 DIAS. SALIDAS DE VALENCIA. Directo para Santos, Montevideo y Buenos-Aires. Vapor PRINCIPE DE ASTURIAS, el día 18 de febrero. Admite carga y pasaje en las clases de lujo, 1.ª, 2.ª, 3.ª, 4.ª, 5.ª, 6.ª, 7.ª, 8.ª, 9.ª, 10.ª, 11.ª, 12.ª, 13.ª, 14.ª, 15.ª, 16.ª, 17.ª, 18.ª, 19.ª, 20.ª, 21.ª, 22.ª, 23.ª, 24.ª, 25.ª, 26.ª, 27.ª, 28.ª, 29.ª, 30.ª, 31.ª, 32.ª, 33.ª, 34.ª, 35.ª, 36.ª, 37.ª, 38.ª, 39.ª, 40.ª, 41.ª, 42.ª, 43.ª, 44.ª, 45.ª, 46.ª, 47.ª, 48.ª, 49.ª, 50.ª, 51.ª, 52.ª, 53.ª, 54.ª, 55.ª, 56.ª, 57.ª, 58.ª, 59.ª, 60.ª, 61.ª, 62.ª, 63.ª, 64.ª, 65.ª, 66.ª, 67.ª, 68.ª, 69.ª, 70.ª, 71.ª, 72.ª, 73.ª, 74.ª, 75.ª, 76.ª, 77.ª, 78.ª, 79.ª, 80.ª, 81.ª, 82.ª, 83.ª, 84.ª, 85.ª, 86.ª, 87.ª, 88.ª, 89.ª, 90.ª, 91.ª, 92.ª, 93.ª, 94.ª, 95.ª, 96.ª, 97.ª, 98.ª, 99.ª, 100.ª.

Directo para NUEVA-YORK y HABANA. Saldrá de este puerto el día 26 de febrero el lujoso y rápido vapor Conde Wifredo. Consignatarios en Valencia: REQUEBA Y HIJOS, Colón, 58. - Teléfono 928.

SEGUROS MUTUOS. SE ADMITEN SEGUROS EN VALENCIA HAS TA LA LINEA DEL CAMINO DE TRANSITOS Y CAMINO DEL GRAO, CALLES ADYACENTES, GRAO Y DEMAS POBLACIONES MARITIMAS. CONTRA INCENDIOS DE EDIFICIOS DE VALENCIA. Los SEGUROS MUTUOS son una comunidad de propietarios unidos para indemnizarse unos a otros en caso de incendio. Esta forma de seguro es la más sencilla, la más barata y la más conveniente de todas. No explota el seguro como negocio, porque está fundada para el socorro mutuo entre los asegurados. Es manejada la Sociedad única y exclusivamente por los mismos asegurados. Si hay gastos, ellos se los pagan; si hay sobrantes, ellos se los conservan para cuando hagan falta. Concepto esencial de esta Sociedad. El único fin de esta Sociedad es el socorro mutuo. En ella nadie lucra: No lucra el damnificado, que se limita a recuperar lo mismo o menos, pero nunca más, que una desgracia fortuita le arrebató. No lucran los demás socios, cuya misión se limita estrictamente siempre a afrontar los desembolsos que les corresponde satisfacer. No lucran tampoco, los únicos cargos que hay en la Sociedad, que son los de la Junta directiva, porque son gratuitos y beneméritos. Y si la buena marcha de la Sociedad ahorra sobrantes, se guardan exclusivamente para hacer frente a siniestros futuros y a los gastos ordinarios de esta Corporación. Los Seguros Mútuos tienen aseguradas 6.371 casas dentro de Valencia OFICINAS: En la casa de su propiedad, plaza Figuereta, núm. 1.

SEGUROS MUTUOS. SE ADMITEN SEGUROS EN VALENCIA HAS TA LA LINEA DEL CAMINO DE TRANSITOS Y CAMINO DEL GRAO, CALLES ADYACENTES, GRAO Y DEMAS POBLACIONES MARITIMAS. CONTRA INCENDIOS DE EDIFICIOS DE VALENCIA. Los SEGUROS MUTUOS son una comunidad de propietarios unidos para indemnizarse unos a otros en caso de incendio. Esta forma de seguro es la más sencilla, la más barata y la más conveniente de todas. No explota el seguro como negocio, porque está fundada para el socorro mutuo entre los asegurados. Es manejada la Sociedad única y exclusivamente por los mismos asegurados. Si hay gastos, ellos se los pagan; si hay sobrantes, ellos se los conservan para cuando hagan falta. Concepto esencial de esta Sociedad. El único fin de esta Sociedad es el socorro mutuo. En ella nadie lucra: No lucra el damnificado, que se limita a recuperar lo mismo o menos, pero nunca más, que una desgracia fortuita le arrebató. No lucran los demás socios, cuya misión se limita estrictamente siempre a afrontar los desembolsos que les corresponde satisfacer. No lucran tampoco, los únicos cargos que hay en la Sociedad, que son los de la Junta directiva, porque son gratuitos y beneméritos. Y si la buena marcha de la Sociedad ahorra sobrantes, se guardan exclusivamente para hacer frente a siniestros futuros y a los gastos ordinarios de esta Corporación. Los Seguros Mútuos tienen aseguradas 6.371 casas dentro de Valencia OFICINAS: En la casa de su propiedad, plaza Figuereta, núm. 1.